

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Η ΑΠΟΣΥΜΦΟΡΗΣΙΣ ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΗΣ Α.Τ.Ε.

Λέγεται, ότι μελετάται ή αποσυμφορήσις τών υπαλλήλων της 'Αγροτικής Τραπέζης της Ελλάδος.

Αυτό σημαίνει, ότι οι υπάλληλοι, οι οποίοι υπηρετούν σήμερα εις την Τράπεζαν και οι οποίοι μισθοδοτούνται από αυτήν, είναι περισσότεροι τών απαιτούμενων δια την κανονικήν λειτουργίαν της.

'Αλλά πώς και διατί συμβαίνει αυτό; μήπως έμειώθησαν αι έργασίαι της; μήπως ήρχισαν να αποδίδουν περισσότερον σήμερα οι υπάλληλοί της; ή μήπως τέλος εισήχθησαν και χρησιμοποιούνται σήμερα μηχανήματα, τα όποια αντικαθιστούν πολλούς υπαλλήλους; νομίζομεν ότι ούδέν έξ αυτών συμβαίνει, ιδίαι το πρώτον και το δεύτερον και πρό παντός ότι ούδέν έξ αυτών καθιστά υπερβολικόν το προσωπικόν της 'Αγροτραπέζης.

'Η αλήθεια είναι, ότι κατά το παρελθόν προσελήφθησαν υπό της Τραπέζης πάρα πολλοί υπάλληλοι, χωρίς αυτή να έχη ανάγκην υπαλλήλων, άλλα διά να γίνουν τα ρουσφέτια τών ήμετέρων, τών όποιών συγγενείς ή φίλοι, πολιτικοί ευνόητως, ήσαν οι διορισθέντες.

'Αφ' ής κατά το άμαρτωλόν παρελθόν έγινοντο οι περισσότεροι τών άδικαιολογήτων αυτών διορισμών, εξήλθεν ώριμóνος άριθμóς υπαλλήλων έκ της ύπηρεσίας, διά λόγους υγείας ή λόγω θανάτων και ήλικίας. 'Εάν δέ ή χρησιμοποίησις τών μηχανών καθιστά περιττόν τόν άριθμόν τών υπαλλήλων, όστις άπλητέιο πρότερον, θά ήτο άρκετόν να μη γίνονται επί τινα έτη οι πρότερον κανονικώς γινόμενοι διορισμοί. 'Επομένως το κακόν έδημιουργήθη κατά το παρελθόν δι' άθρόων άδικαιολογήτων διορισμών.

'Όλα αυτά θά μάς κατέλειπον άδιαφόρους, εάν έπρόκειτο περί ιδιωτικής έπιχειρήσεως.

'Αλλ' ή 'Αγροτάπεζα δεν είναι ιδιωτική έπιχειρήσις. Είναι όργανισμóς όστις ιδρύθη χάριν τών άγροτών και υφίσταται δι' αυτών. 'Η 'Αγροτάπεζα άνήκει εις τούς άγρότας και ό,τι καλόν ενεργεί και επιτυχάνει αυτή είναι υπέρ τών γεωργών και ό,τι κακόν συμβαίνει εις αυτήν είναι εις βάρος τών άγροτών.

Εύλογον είναι το ενδιαφέρον μας!

Τα ρουσφέτια, τα όποια έκαμαν οι διάφοροι πολιτικάντηδες και την άγοράν ψήφων, την όποιαν δι' αυτών έπεδίωξαν, τα πληρώνουν οι άγρόται, δοθέντος ότι το βάρος της δαπάνης τών άχρήστων υπαλλήλων της 'Αγροτραπέζης, καθιστά δυσχερή την έκπλήρωσιν της άποστολής της, εις όν βαθμόν έδει να επιτυχάνηται. Τα χρήματα, τα όποια πληρώνονται επί τόσα έτη εις σοβα-

ρόν άριθμόν υπαλλήλων, οι όποιοι δεν χρειάζονται, εάν δεν υπήρχον ούτοι, θά διετίθεντο εις τούς άγρότας μας, θά διετίθεντο δηλαδή παραγωγικώς, ήτοι και διά το γενικόν καλόν και διά την ανακούφισιν τών τóσων πασχόντων άγροτών μας.

'Αλλ' εν πάση περιπτώσει το κακόν έγινετο εις το παρελθόν και δεν είναι άμοιροι ευθυνών και αυτοι οι άγρόται, δοθέντος ότι έσφαλαν εις την έκλογήν και τών εις το Κοινοβούλιον εκάστοτε εκπροσώπων των και τών εις την Διοίκησιν της Τραπέζης μετεχόντων άντιπροσώπων των, οι όποιοι είχαν την υποχρέωσιν να παρεμποδίσουν την εισβολήν, ήτις έγινετο εις την Τράπεζαν.

'Ηδη εξετάζεται ό τρόπος της έλαφρύνσεως της Τραπέζης από το άδικαιολογητόν αυτό βάρος της. Και αυτό ενδιαφέρει σήμερα. Δεν δυνάμεθα παρὰ να εΐμεθα σύμφωνοι με εκείνους οι όποιοι επιθυμούν, επιδιώκουν και μελετούν την έλάφρυνσιν ταύτην, την λεγομένην αποσυμφορήσιν, σύμφωνοι κατ' άρχήν.

'Ηκούσθη όμως ότι ή εν λόγω αποσυμφορήσις σχεδιάζεται να επιτευχθή δι' έθελουσίας εξόδου τών υπαλλήλων διά της παροχής προς τούς έξερχόμενους σημαντικώτατων άποζημιώσεων.

'Εάν πρόκειται να πληρώνουν οι άγρόται υπαλλήλους οι όποιοι ουδείαν πλέον υποχρέωσιν θά έχουν, εργάζωνται, καλύτερον είναι να μείνουν τα πράγματα όπως έχουν.

'Εάν ή Διοίκησις της Τραπέζης απέφασίς, αφού ή ίδια όμολογεί ότι διαθέτει πάρα πολλούς υπαλλήλους, να άποστείλη έκ του Κέντρου μερικούς υπαλλήλους εις τα υποκαταστήματά της τών έπαρχιών, εις τα όποια, όπως εν τώ Νομῷ μας και εις τα τρία υποκαταστήματά της, παρατηρείται έλλειψις υπαλλήλων, οιτινες καταβάλλουν υπερανθρώπους προσπάθειαις να άντεπεξέλθουν, θά άνεκουφίζοντο οι φιλότιμοι υπάλληλοί της τών έπαρχιών, θά έξεσκουρίαζαν οι τεμπελιάζοντες εις τας 'Αθήνας και θά έξυπηρετούντο πληρέστερον οι άγρόται μας.

'Εάν λοιπόν πρόκειται να γίνη ή μελετωμένη αποσυμφορήσις προς όφελος της 'Αγροτραπέζης, δηλαδή τών άγροτών, να γίνη. 'Αλλως εάν δηλαδή πρόκειται περί τεχνασμάτων τών επιθυμούντων να έξέλθουν της ύπηρεσίας, να δημιουργήσουν ακόπως πόρους, εις βάρος της Τραπέζης, να μείνη ή κατάσταση, ως έχει.

Οι κ. κ. βουλευταί, όσοι προέρχονται από την 'Υπαιθρον και οι εκπρόσωποι τών άγροτών εις την Τράπεζαν, άς άνοιξουν καλά τα μάτια των, διότι αυτοι θά φέρουν την ευθύνην, πάσης νέας άσυμφορούς εις τούς άγρότας σχετικής άποφάσεως.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΤΑ ΔΙΟΔΙΑ ΤΟΥ ΠΟΡΘΕΜΙΟΥ ΚΑΣΔΡΑΣ

Κατ' επανάληψιν ήτχολήθημεν με την σοβαρωτάτην άδικίαν, ή οποία γίνεται, όπως πάντοτε, εις βάρος τών γεωργών, άλλα κανείς έκ τών άρμοδίων δεν συνεκινήθη και ουδέμα έγινετο τροποποίησις της καθορίζουσής τα διόδια εις το πορθμίον της Νέας Ποιδαίας τών τρακτέρ, άποφάσεως; διά τα όποια υποχρεούνται οι άνωγεις γεωργοί κατά πάσιν διάβασιν να πληρώνουν δρχ. 15, ήτοι τριπλασίον ποσόν και από τα τεράστια αυτοκίνητα, ένῶ θά έπρεπε να καταβάλλουν όλιγότερον από κάθε άλλο όχημα, διότι δεν εκμεταλλεύονται τα τρακτέρ δια να ενεργούν μεταφοράς και να άποκομίζουν κέρδη διά τών μεταφορών. Δεν πρόκειται δηλαδή περί εμπόρων, άλλα περί τών γεωργών της Κασσάνδρας, οι όποιοι έχρωθήσαν και έπρω μηθεύθησαν τρακτέρ προς καλλιέργειαν τών άγρών των και υποχρεούνται να υφίστανται, πλην τών άλλων και τα

υπέρογκα διόδια, καθ' όσον μη υπάρχουν εν Κασσάνδρα συνεργείων επιδιορθώσεως τών τρακτέρ, είναι υποχρεωμένοι να τα οδηγούν εις τα Νέα Μουδανιά, ενίοτε δε δι' άπλουστάτην έπισκευήν, ή όποια και τούς στοιχίζει ολιγότερον τών διοδίων.

Μόνον έχθροι τών άγροτών είναι δυνατόν να κοθορίζουν ούτω τα διόδια. Και μόνον άδιαφορούντες δια τούς γεωργούς μας δύνανται να θεωρηθούν οι δυνάμενοι να επέμβουν προς άρσιν της ανωτέρω άδικίας και μη έπεμβαίνουντες.

ΔΙΚΑΙΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

'Ο τέως δήμαρχος της πόλεός μας και πολιτευτής Χαλκιδικής κ. 'Αθανάσιος Καραγκάνης διαμαρτύρεται έντόνως εις την σημερινήν δημοσίευμένην έπιστολήν του, διά την άγνοήσιν του Νομού μας, εις τόν τομέα του τουρισμού και την φοράν ταύτην έκ μέρους του έργοδίου ύπουργού.

'Η τόσον δεδικαιολογημένη διαμαρτυρία του κ. Καραγκάνη δέον να προσελευθή την προσοχήν όλων τών Χαλκιδικέων, οι όποιοι όφείλουν να άντιληφθούν, ότι δυστυχώς ούδέν δυνάμεθα να αναμένωμεν, ότι τόν πραγματοποιήται εις τόν τόπον μας, όσον δικαιοσ και άν έχωμεν, εάν δεν ένοχλώμεν και πιέζωμεν τούς ύπευθύνους.

'Ο τουρισμός εμφανίζει μεγίστην σημασίαν διά την Χαλκιδικήν, ήτις τόσον διά τός φυσικάς ωραιότητας αυτής, όσον και διά τας αρχαιότητας, αιτινες ευρίσκονται υπό τώ έδαφός της, προσφέρεται περισσότερο πάσης άλλης περιφερείας, διά την ανάπτυξιν του.

'Αλλ' απαιτούνται χρήματα, τα όποια κανείς ύπουργός δεν θά διαθέση, εάν δεν φρονάξωμεν όλοι.

Κοινότητες και παντός είδους σωματεία δέον να απευθύνουν συνεχώς σχετικά αιτήματα και διαμαρτυρίας προς πάντα άρμοδίον.

ΝΑ ΕΠΕΚΤΑΘΗ ΤΟ Ι.Κ.Α.

Κατ' επανάληψιν έμελετήθη υπό του Ι.Κ.Α. ή εν Ν. Μουδανίους κατάστισις από άπόψεως της ύπόρξεως τών απαιτούμενων όρων έλεγκτάσεώς του εις αυτά και ως πληροφορούμεθα, όλα αι έκθέσεις, αιτινες υπεβλήθησαν άρμοδίως υπό τών μελετησάντων τώ ζήτημα τούτο άποφαινόνται, ότι υφίστανται άπαντες οι όροι της έλεγκτάσεως της ασφαλείας και εις τόν δήμον Νέων Μουδανίων.

Παρά ταύτα και μολοντί υπέρ διακόσιοι άλιεργάται μόνον ύπάρχουν εκεί ή εν λόγω επέκτασις άκόμη δεν άπεφασίσθη. Διατί ή βραδύτης αυτή;

ΝΑ ΚΑΤΑΒΛΗΘΟΥΝ ΤΑ ΧΡΕΗ

Δυνάμει του άρθρου 16 § 2 της δια του Ν.Δ 3714] 1957 κυρωθείσης συμβάσεως περί εκμισθώσεως του μεταλλείου Βάβρου ή μισθώτρια 'Εταιρία άνεδέχθη το χρέος του Π Βουώνη προς τώ μέχρι της διακοπής τών εργασιών αυτού άπασχοληθέν υπάλληλικόν και εργατικόν προσωπικόν του.

'Αλλ' ή ανωτέρω 'Εταιρία, καίτοι τόσους παρήλθε χρόνος από της κυρώσεως της μισθώσεως, δεν κατέβαλεν εις τούς άντιχεις μεταλλωρύχους τα ήμερομίσθια, τα όποια όφειλε και επί τόσα έτη καθυστέρει ό Βουώνης.

Τό γνωρίζει αυτό ό κ. 'Υπουργός 'Εμπορίου; γνωρίζει την άθλιαν κατάσταση τών δικαιούων εργατών, οι όποιοι αναμένουν ως σωτηρίαν τα χρήματα, τα όποια έχουν να λάβουν; και τί δι' αυτό έπραξεν εάν τό γνωρίζει;

ΔΙΑ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΙΝ ΤΟΥ ΚΤΕΛ

'Ενιοι οδηγοί αυτοκινήτων συνειθίζουν να συνομιλούν μετά παρακαθημένων άλλα και μετ' άλλων όπισθεν αυτών ευρισκομένων επιβατών τών αυτοκινήτων των. 'Επίμενον είναι κατά τας συζητήσεις των ταύτας να στρέφουν προς τα πλάγια και όπισθεν να βλέπουν τούς μετ' όν συνομιλούσι και κατά συνέπειαν να άπομακρύνουν έστω και έπ' όλιγας στιγμάς μόνον τώ βλέμμα των από την πορείαν τών αυτοκινήτων των. 'Αλλ' αι όλιγα αιται στιγμάί είναι άρκεταί να νά συμβώσι τρομερά δυστυχήματα, δι' όν λόγον απαγορεύεται να όμιλούν και οι άλλοι προς τούς οδηγούς μιμη μόνον εις περιπτώσεις ανάγκης.

Συμπολίτης διηγείτο πρότινών ήμερών, ότι παρ' όλίγον θά έξετέρετο της όδοῦ τώ λεωφορείον δι' αϊτίαν, ως αι άνωτέρω.

Δεν άμφιβάλλομεν ότι ή διοίκησις του ΚΤΕΛ θά έχη απαγορεύσει εις τούς οδηγούς τών λεωφορείων να συνομιλώσιν όταν οδηγώσι. Καλόν όμως είναι να υπενθυμιζητακώς την απαγορεύσιν ταύτην.

'Η «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ», διαθέτουσα τας σελίδας της διά την εφημερίαν του Λαού της Χαλκιδικής, δέχεται τας συνεργασίας πάντων τών ένθέμων όπαδών του δόγματός: «Για μιá καλύτερη αύριο της Χαλκιδικής μας».

Αι συνεργασίας δέον να περιστρέφονται περίξ του κυρίου άξονος, όστις καλείται ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ και να άποβλέπουν εις τώ γενικόν συμφέρον της.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΛΟΓΙΑ

ΟΤΑΝ ΔΕΝ ΕΧΗΣ πέριξ... σου ατιμόσφαιραν οικογενειακής στοργής...

ΑΠΟ ΤΗΝ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗΝ... την καλήν θέλησιν και τον χαρακτήρα της νοικοκυράς...

ΟΣΩ ΠΕΡΑΝ ώρισμένης ηλικίας... αφήνει το πνεύμα σου να κυριεύεται συνεχώς...

ΑΝΘΡΩΠΟΣ που δεν αποτροπιάζεται... την υλικήν ορμητικότητα φαίνεται ότι δεν έχει...

ΟΤΑΝ ΑΠΟΦΑΣΙΣΗΣ να διορθώσης... εν ελλείμα σου, ήδη και μόνον η απόφασις...

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ άλλο... στέρα και πλέον πρακτική φιλοσοφία από την χριστιανικήν...

ΔΕΝ ΩΦΕΛΟΥΝ εις τίποτε... αι εν τω σχολείω η από μελέτας αποκτώμενα...

ΑΝ ΘΕΛΗΣ να ζήσῃ... υσχος και ευτυχής, φρόντιζε πάντοτε να προσαρμοζής...

ΤΟ ΣΠΟΥΔΑΙΟΤΕΡΟΝ μέρος... της άγωγής και μορφώσεως που θα δώσῃ...

Σκοπός των διωλέξεων... αυτών, οι όποιοι θα γίνουν από τους καλύτερους...

Η ΜΟΥΣΙΚΗ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΕΙΣ Ν. ΤΡΙΓΛΙΑΝ

Ν. ΤΡΙΓΛΙΑ 16.— Την πρό παρελθούσαν Κυριακήν, η φιλαρμονική Πολυγύρου...

Καθ' όλην την ημέραν παιαίνησε εις την πλατείαν τής κοινότητός μας διάφορα θούρια...

Το απόγευμα διοργανώθη χορός εις την πλατείαν εις τον όποιον έχορευσαν όλοι οι νέοι και αι νεάνιδες...

Καθ' όλην μας θεωρούμεν όλους συχαρωμένους και ευχαριστήσωμεν τον δήμαρχον Πολυγύρου κ. Ζαμπουνήν...

ΣΩΤΗΡ. ΣΠΑΝΔΩΝΗΣ πρόεδρος κοινότητιτος

ΣΕΙΡΑ ΟΜΙΛΙΩΝ ΔΙΑ ΤΟ ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ

ΘΕΣ)ΝΙΚΗ 16.— Το Ιδρυμα Μελετών τής Χερσονήσου του Αίμου (Ι.Μ.Χ.Α.) τής Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών...

Ο σκοπός των διωλέξεων αυτών, οι όποιοι θα γίνουν από τους καλύτερους ειδικούς επιστήμονας...

“Ο ΦΟΒΟΣ” ΤΟΥ Κ. ΑΧΙΛΛΕΩΣ ΔΑΣΚΑΛΟΥΔΗ

Ανάμεσα στους άλλους υποψηφίους των διαφόρων και ποικιλοτρόπων κομμάτων, παρουσιάστηκε τις μέρες εκείνες, στο στίβο του προεκλογικού άγώνος...

Ανάμεσα στους άλλους υποψηφίους και την εμπιστεύεται σε κείνον που θα πη τά περισσότερα φέμματα...

Ο νεαρός μας υποψήφιος είδε όλη αυτή την συμπαγνία των συναδέλφων του. Είδε, άκουσε, κατάλαβε. Μα η ψυχή του αρνήθηκε να συμμετάσχη στην άπατη...

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ ΔΙΠΛΗ ΦΛΟΓΑ Δυό λαμπαδόκερα, που ά...

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ Ελήφθησαν αι συνδρομαί των κάτωθι φίλων...

ΚΛΙΝΙΚΗ “ΠΑΝΑΓΙΑ ΧΑΛΚΑΙΩΝ,” ΔΡΟΣ ΑΡ. ΤΡΙΒΙΖΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ — ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Β. ΠΑΠΠΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΕΔΕΣΣΗΣ 2 (Πλατεία Έμπορίου) Γος όροφος

ΝΕΑ ΚΛΙΝΙΚΗ “ΚΥΑΝΟΥΣ ΣΤΑΥΡΟΣ,” ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ — ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ — ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗ

Πολυγύρου: οι κ.κ. Σταύρος Συμβουλίδης, Φώτιος Γαροφάλλου Χριστ. Εύαγγελινός, Άστέρ Ρούσσο, Άθαν. Στύλος, Νικ. Μαρίνος, Άγγελ. Ριγάνης, Χρίστος Γαβρίλης, Γεώργ. Χαλάτης, Κωνστ. Στογιάννης, Βασίλ. Δ. Τσίγγας, Γεώργ. Βουτινιάς, Γρηγόριος Μπουρμπουτσιώτης, Δημητ. Λειβαδιώτης...

